

吴天君在全市大棚户区改造、大气污染治理及城市精细化管理工作观摩推进会上强调 全民动员 全民参与 全力以赴 坚决打赢城市精细化管理攻坚战

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日,市委、市政府举行全市大棚户区改造、大气污染治理及城市精细化管理工作观摩推进会。省委常委、市委书记吴天君强调,全市上下要提高认识,统一思想,坚持远近统筹,阶段推进,全民动员、全民参与、全力以赴,加大各项工作力度,坚决打赢城市精细化管理攻坚战,为群众营造良好的生活环境。

马懿、胡荃、白红战、郭得昌、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、马健等在郑副局级以上领导参加观摩或出席会议。

会前,与会人员进行现场观摩了

中原区、管城区、郑东新区、金水区、二七区市容环境整治、城市精细化管理、大棚户区改造和大气污染治理等工作开展情况。

会上,副市长沈庆怀、张俊峰、李喜安分别就黄标车淘汰、大棚户区改造、市容环境整治、城市精细化管理、大气污染治理等重点工作进行点评。各开发区、县(市)区及市城管局、市建委、市交通委围绕各项重点工作分别发言。

市委副书记、市长马懿对全市大棚户区改造、大气污染治理及城市精细化管理工作取得的成绩、存在的问题进行了

总结分析,对下一步工作提出了明确要求。他强调,各县(市)区要抓紧推进城市精细化管理、整治市容环境工作,重点区域、重点路段要明确任务、责任和时间节点,尽快达到整洁、畅通、有序的目标,同时探索长效工作机制,推动城市精细化管理工作常态化。大棚户区改造工作要做到目标、任务不变,各项工作不停,突出重点,集中力量,加强督导,加快安置房建设。要发挥网格化管理作用,依法依规、协同执法、严格执法,坚决关停排污不达标企业,严格落实京津冀大气污染防治

联防联控要求,坚决完成今年大气污染防治任务。

吴天君强调,构建畅通、整洁、有序的市容环境既是人民群众的殷切愿望和迫切要求,也是新型城镇化发展转型阶段必须推进的重点工作,更是我们检验“三严三实”专题教育成效和干部能力作风的重要途径。全市上下一定要提高认识、统一思想,坚定做好城市精细化管理的信心和决心。要按照远近统筹、阶段推进的要求,紧紧围绕营造畅通整洁有序的市容环境、天蓝地绿水清的生态环境和“15分钟便民生活圈”的生活环境

“三个环境”,探索完善现代城市管理体制,科学配备城市管理装备,改造提升城市基础设施,推进智慧城市建设,落实好城市精细化管理各项任务措施。全市上下要拿出超常规的状态、超常规的措施、超常规的力度,加紧构建以县(市)区为单位、乡(镇)办为主体的城市精细化管理工作推进机制,全民动员,全民参与,全力以赴,坚决打赢城市精细化管理攻坚战。要切实解决好群众关心的热点问题,确保社会大局和谐稳定,为省会营造良好的生活环境,让群众生活更美好。

精细化管理让群众生活更美好

——全市大棚户区改造大气污染防治城市精细化管理等重点工作现场观摩会侧记

□本报记者 刘俊礼 王继兵

城市管理水平是一个地方综合经济实力的体现,是城市公民综合素质的体现,更是一个城市执政团队领导能力和水平的体现。

昨日,省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿带领由各开发区、县(市)区、市直有关部门主要负责人等组成的全市大棚户区改造、精细化管理等重点工作现场观摩团队,现场观摩中原区、管城区、郑东新区、金水区、二七区等重点工作进展情况。大家走一路、看一路、议一路,听取情况介绍、交流先进经验,凝心聚力,谋划未来,加快发展,努力让群众生活得更美好。

担当履职求精细

行走各观摩点,记者发现,老旧小区的道路逐渐平整了,城市“牛皮癣”和卫生死角慢慢减少,车辆停放变得有序。街面整洁,建筑错落有致……我市实施城市精细化管理“百日行动”,有力提升了市民生活品质。

为了进一步优化城市发展环境,建立健全与国际商都建设

相适应的城市管理体系,自2015年11月1日至2016年2月8日,郑州市中心城区、建成区开展城市精细化管理“百日行动”。吴天君要求,各级各部门要充分认识推进城市精细化管理的重要意义,围绕让群众生活更美好,担当履职,多策并举,全面完成城市精细化管理的目标任务,切实解决好群众行路难、办事难、上学难、就业难、就医难“五难”问题,营造畅通整洁有序的市容环境、天蓝地绿水清的生态环境和“15分钟便民生活圈”的生活环境“三个环境”,让广大群众充分享受到改革发展和城市建设成果。

市委、市政府要求各地在精细化管理中,以制度建设为抓手,建章立制,提升效能,建立长效机制。

多措并举求惠民

完善城市功能、优化城市环境、打造宜居城市,实现居民安居乐业、环境整洁优美、社会和谐稳定,既是市委、市政府全面加强城市管理工作的要求,更是实现执政为民、惠民利民

的奋斗目标。

观摩中,记者了解到,各开发区、各城区按照市委、市政府的工作部署和对城市精细化管理工作的要求,将加强城市管理工作作为服务和保障都市区建设的基础性工作来抓,及时出台“城市精细化管理工作实施办法”,解决当前城市管理中存在的实际问题。

公共自行车服务两万多人。为了保障CBD区域办公、办事人员短距离交通出行需要,解决公共交通“最后一公里”问题,11月9日,郑东新区公共自行车服务系统投入运行。目前,一期规划的32个站点全部投入使用,投放车辆1000辆。观摩会上,郑东新区公共自行车系统运用最新的物联网控制技术,不仅东区所有站点的公共自行车系统互联互通,还与省内的许昌、洛阳等15个城市的公共自行车系统互联,方便这些城市的市民持各地的公共自行车借车卡相互骑行,让人印象深刻。

作为全市城市管理精细化管理先行区,金水区在全市率先推行综合执法工作模式,由

辖区各街道办牵头,各执法中队联合公安、交警等职能部门,每周二、周四同时开展综合执法行动,主要解决学校、医院、商场、市场、城中村、地铁口及车站等重点区域和繁华路段的摊群乱点现象。该区试行以社区垃圾袋装筒式收集、一站式清运方式,对社区生活垃圾定点、定时、定车挂筒式压缩收运,有效扭转了垃圾转运车辆私拉乱倒的乱象。

中原区坚持规划引领、条块结合、建管并重,围绕解决好群众反映的“五难”问题,通过实施“大棚户区改造”、以道路为载体的市政设施建设改善、完善便民服务设施建设等,努力为辖区群众创造功能完善、优美宜居、方便快捷的生产生活环境。

二七区在精细化管理中,牢固树立服务意识,通过加强政务便民设施建设、政府性事业服务便民设施建设和生活配套化服务便民设施建设,不断提升便民服务水平。

管城区积极融合国内先进城市管理理念,推广智慧化信

息应用和新型信息服务,推动城市精细化管理服务水平全面提升。

建章立制求常态化

“天下难事,必做于易;天下大事,必做于细”,城市管理必须从细微之处入手。

城市精细化管理绝不是一个简单的概念,也不是一句空洞的口号,而是一个内涵丰富、理念超前的管理思想和工作方法。观摩会上,大家一致表示,我们要创新方法,实行部门联动、综合执法、细化细则、严格问责等手段,切实搞好城市精细化管理工作,让全方位治理措施落实到位。同时探索建立制度化、规范化、科学化的城市管理长效机制,快速实现网格化、信息化、数字化、长效化的城市精细化管理,努力建设“美好郑州”,营造和谐宜居的人居环境。

我们相信,在市委、市政府的坚强领导下,通过广大市民群众的积极参与,全市上下共同努力,城市精细化管理工作必定会再结累累硕果。

“中原文化大舞台”走进郑州院校 大型话剧《孔子》在郑州职业技术学院上演

本报讯 作为2015年中原文化大舞台的精选剧目之一,昨日下午,河南省话剧艺术中心大型话剧《孔子》走进郑州职业技术学院,500多名师生近距离地享受了一场精彩绝伦的文化盛宴。这也是“中原大舞台”首次在郑州院校演出。

话剧《孔子》讲述了在礼崩乐坏的年代,孔子追求礼治仁德的艰难曲折,周游列国怀才

不遇,最终退而编撰《春秋》以教化后人,向观众描述了心怀天下的孔子波澜壮阔的一生。

演出现场,古韵意浓的对白、随情境变幻的灯光以及来回穿插的《论语》经典论述,塑造了贴近生活、贴近观众的孔子形象。演员们高超的艺术表现力深深感染了观众,现场不时响起热烈的掌声。

“中原文化大舞台”是省委



宣传部推动文艺精品普及、实现文化惠民的一项重要举措。根据省委宣传部“中原文化大舞台”活动安排,话剧《孔子》共在郑州职业技术学院演出两场。 郑州晚报记者 董艳竹

我市职工法律知识网上竞赛启动 设个人奖620个

本报讯 昨日,记者从市总工会获悉,为提高广大职工(含外来务工人员及农民工)和工会干部法律素养,市总工会将联合市中级人民法院,举办郑州市职工法律法规知识网上竞赛活动。

此次竞赛系统开放时间为即日起至2016年1月9日,网上答题时间为2015年12月10日至2016年1月9日,参赛人员为郑州市工会会员。300道竞赛

题以《宪法》《劳动法》等为主要内容。

本次竞赛以网上答题的形式进行。河南省职工网郑州频道、郑州市总工会网站、微信号等都将提供参赛登录链接。

此次比赛将对优秀个人和工会组织予以奖励,设个人奖620名,设优秀组织奖8名。获奖名单将于下月中旬公布。 郑州晚报记者 李爱琴